

За кадры

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 15 МАРТА 1931 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ ТОМСКОГО ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

На базе ВДНХ

С 26 сентября 1986 г. в павильоне «Народное образование» ВДНХ СССР проходит тематическая выставка «Подготовка специалистов и вклад ученых высших учебных заведений Сибири и Дальнего Востока в решение комплексно-целевых программ развития регионов».

Выставку посетили президент АН СССР Г. И. Марчук, министр высшего и среднего специального образования РСФСР И. Ф. Образцов, зам. зав. отделом пропаганды ЦК КПСС П. Я. Слезко. За это время на базе выставки прошло 9 семинаров: «Томский медицинский институт — здравоохранению Сибири и Дальнего Востока в XII пятилетке», «Опыт разработки и внедрения систем автоматизации и управления в высшей школе», «Повышение качества подготовки специалистов на основе комплексной системы НИРС», «Пути повышения эффективности и качества подготовки обществоведов и усиление идейно-теоретической направленности учебного процесса в свете решений XXVII съезда КПСС» и другие.

С 20 по 24 октября на базе выставки проводился 5-дневный Всесоюзный семинар «Потенциал вузов Сибири и Дальнего Востока — развитию региона». На семинаре работало 3 секции: «Подготовка специалистов для народного хозяйства региона на базе УНПК», «Совершенствование методов и средств обучения специалистов», «Вклад вузов в решение комплексно-целевых программ развития регионов». В работе семинара приняли участие 119 человек из 58 вузов и организаций.

На семинаре были доложены результаты научных исследований вузов по решению важнейших комплексно-целевых программ развития региона Сибири и Дальнего Востока: «Энергия», «Приборостроение», «Нефть и газ Западной Сибири», «Химия и химическая технология», «Машиностроение», «Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов», «Агропромышленный комплекс», «Строительство», «Здоровье», «Социальные аспекты развития районов Сибири и Дальнего Востока».

На пленарном заседании выступили представитель Минвуза РСФСР Ибченко Н. Ф., проректор по учебной работе ТПИ П. Е. Богданов, зав. отделом проблем управления высшей школой ТПИ доц. Агранович Б. Л., директор УНК «Электрофизика» ТПИ проф. Чахлов В. Л., профессор ТПИ А. М. Кольчужкин. В дискуссии по пленарному заседанию приняли участие представители СО АН СССР, Тюменского индустриального института, Кемеровского государственного университета, Восточно-Сибирского технологического и Иркутского политехнического институтов.

На первой секции участники семинара ознакомились с опытом работы учебно-научных и учебно-научно-производственных комплексов Томского политехнического института, Кемеровского технологического института пищевой промышленности, Иркутского политехнического института, Алтайского политехнического института. Активно обсуждались новые формы работы по повышению качества подготовки специалистов в условиях УНК и УНПК.

В работе второй секции приняло участие 69 человек, было заслушано 18 докладов. Большой интерес вызвали доклады из Сибирского металлургического института об использовании в учебном процессе обучающихся изобретательских систем, из Томского политехнического института о результатах социолого-психологических и социологических исследований студентов и специалистов, из Сибирского технологического института о методах планирования учебного процесса и организации самостоятельной работы студентов.

В работе третьей секции приняли участие представители Кемеровского государственного университета, Дальневосточного политехнического института, Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта и других вузов. Были доложены основные результаты исследований по важнейшим программам.

Семинар рекомендовал широкое внедрение в вузах страны технологии целевой интенсивной подготовки специалистов, использование опыта ТПИ, НЭТИ, СИБТИ по созданию комплексных программ повышения, оценки и управления качеством подготовки специалистов, осуществление интеграции учебного, научного, производственного и воспитательного процессов на базе создания УНК и УНПК, образование межвузовских региональных центров по обслуживанию научных исследований с разветвленной кооперацией с предприятиями.

По итогам работы семинара принят проект решения, который включает основные направления совершенствования методов и средств обучения специалистов.

Р. ГОРБАТОВА,
зав. методическим отделом.



Фото О. КАЗАНЦЕВА

Кафедра технологии силикатов ХТФ находится на самых передовых рубежах современной науки. Во многом это заслуга заведующего кафедрой профессора В. И. Верещагина. Под его руководством разработана и внедрена технология получения минеральной ваты на основе нового сырья — диоксида. Ранее он был отходом при добыче мрамора и слюды, а теперь, благодаря разработкам ученых - политехников может полноправно считаться минералом.

Научная работа сотрудников кафедры ведется по многим направлениям: разработке радио- и электрокерамики, использование отходов гранита и стекла в новых декоративных материалах. Отлично зарекомендовала себя керамическая облицовочная плитка. Она гораздо прочнее и красивее традиционной благодаря добавкам диоксида. В научной работе кафедры участвуют и студенты, которым коммунист В. И. Верещагин отдает много времени и сил.

17 ноября Международный день студентов

АЛЛО, У МЕНЯ ВОПРОС

Твое мнение, комсомолец Томска?

Впрочем, не только вопрос. Может быть, дельное предложение, совет, замечание...

На повестке дня — самые острые, самые актуальные вопросы деятельности городской комсомольской организации.

Ты можешь принять участие в разговоре до начала (13 декабря) XXXII городской отчетно-выборной конференции, на которой будет принята программа дел томской комсомолки на 1987—1989 годы и, таким образом, будешь содействовать решению назревших проблем. Свое мнение ты можешь высказать в беседе с работниками горкома ВЛКСМ, которые выйдут на прямую телефонную связь с комсомольцами города 18 ноября, с 15.00 до 20.00.

Внимание, вот необходимые телефоны:

ЕВГЕНИЙ ПИВНЕВ,
ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГК
ВЛКСМ — 3-23-33.

Помимо масштабных, общих вопросов, которые ты захочешь задать первому секретарю, выскажи свои замечания и предложения по развитию НТТМ, деятельности совета молодых специалистов, можешь высказать свое мнение по проблемам МЖК, детально обговорить проблемы перестройки стиля, форм и методов работы комитетов ВЛКСМ.

**Второй секретарь ГК
ВЛКСМ ЛАРИСА НАСЕКИНА** — 3-48-86.

Довольно острые проблемы возникают подчас в работе школьного комсомола, пионерских организаций, летних трудовых объединений школьников. Есть свои трудности у комсомольских организаций тех-

никумов, СПТУ. Ты можешь высказать свои конструктивные предложения на этот счет.

Поделись своими идеями по организации досуга, развитию молодежного туризма, физкультуры и спорта, эффективному использованию спортивных сооружений. Сергей выслушает и твои предложения по организации и совершенствованию работы оперативных комсомольских отрядов, клубов воинво-интернационалистов, лекционной пропаганды, атеистической работы, деятельности штабов и постов «КП».

СЕРГЕЙ МАТВЕЕНКО,
СЕКРЕТАРЬ ГК ВЛКСМ
— 3-32-22.

Помимо масштабных, общих вопросов, которые ты захочешь задать первому секретарю, можно высказать свои замечания и предложения по развитию НТТМ, деятельности сове-

та молодых ученых и специалистов, обсудить проблемы вузовских комсомольских организаций, городских студенческих отрядов, строительство МЖК, детально обговорить проблемы перестройки стиля, форм и методов работы комитетов ВЛКСМ.

ТАТЬЯНА ИВАНОВА,
ЗАВОРГ ГК ВЛКСМ —
2-22-88.

С Татьяной можно поговорить о вопросах трудового воспитания, развития движения комсомольско-молодежных коллективов, организации внутрисоюзной работы, приема в члены ВЛКСМ, воспитания и обучения комсомольских кадров и актива, направления на ударные комсомольские стройки.

Горком ВЛКСМ ждет от тебя активности, томский комсомолец!

